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Referat fra bestyrelsesmødet for FGU Vendsyssel, på Teams 
 

Mødedato:  29. november 2023 

Mødet påbegyndt: kl. 09.00  

Mødet afsluttet: kl. 10.30 

Mødested:  Teams 

Afbud fra:  Michael Karlborg 

  Brian Winther    

Per Kjeldsen 

 

 
 

1) Godkendelse af mødedagsorden. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender dagsordenen 

 

Beslutning:  

Godkendt 

 

 

2) Præsentation af budgetforslag for 2024  v/Mads og Anders 

 

Resume:  

Anders og Mads gennemgik i fællesskab budgetforslaget for 2024. 

Der blev stillet spørgsmål til enkelte poster. Hvor de fleste af svarerne var at finde i de vedhæf-

tede noter. Der var stor ros fra bestyrelsen for det udsendte materiale, som er flot og gennem-

skueligt opsat.  

Beslutning: 

Bestyrelsen godkender, at der arbejdes videre med budgettet for 2024 til endelig godkendelse i 

december 2023. 

 

3)  Godkendelse af nye vedtægter v/Anders Sigh 

 

        Rundsendt til underskrift i Penneo i sidste uge. 

 

 Resume:  

 Skolen havde tilsyn, hvor vi blev gjort opmærksom på, at vedtægterne skulle tilrettes efter en ny 

 standart vedtægt.        

 De tilrettede vedtægter blev rundsendt og godkendt i Penneo og er nu tilgængelige på skolens     

 hjemmeside. 

 

 Beslutning: 

 Godkendt 
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4) Gennemgang af likviditetsbudget og vedligeholdelsesplan  v/Mads og Anders 

 

Resume: 

Mads gennemgik og forklarede de rundsendte likviditetsbudgetter, samt vedligeholdelsesplanen 

for de kommende år, ud på skoleniveau. 

 

Beslutning: 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

 

5) Skoleleder til skolen i Frederikshavn v/Karen M. Schytter        

 

Resume: 

Efter 2. samtalerunde vedr. skolelederstillingen i Frederikshavn, var ansættelsesudvalget på 11 

personer enige om, at ansætte Jacob Colbjørn Flensborg. Jacob har været på besøg, hvor han 

deltog i et personalemøde. 

Karen inviterer Jacob til at komme og hilse på - til det næste bestyrelsesmøde. 

Eskild roste Karen for en god proces. Blandt flere kompetente ansøgere, er Eskild sikker på, at    

den rigtige er valgt. 

 

Formandskabet indstiller, at orienteringen tages til efterretning 

 

Beslutning: 

Orienteringen taget til efterretning 

  

 

6) Orientering om elevantal v/Anders Sigh 

Orienterer om den aktuelle elevsituation. Pt. 274 fysiske elever 

Elevtallet har ligget stabilt lavt længe, med en lille stigning efter ferien. Dog - når vi ikke op på det 

budgetterede antal årselever. Vi regner med 325-328 årselever i alt. 

Kommunefordeling og udslusningskoder blev gennemgået og drøftet. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

       Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

  

Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

7) Orientering om byggesituationen v/ Karen Schytter 

Karen orienterede om bygningssituationen på de 3 skoler, selvom ministeren siger, at der ikke 

kommer noget bygningstaxameter: 

Hjørring fortsætter med planen om at bygge en værkstedshal, så skolen i Hjørring kan blive sam-

let. 

Der er søgt midler hos Nordea Fonden. Vi afventer svar medio december 2023. 
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Frederikshavn: Det er et klart ønske fra alle, at de 5 forskellige lokaliteter bliver samlet et sted.  

Karen M. Schytter undersøger mulighederne for at komme med under bygningsstrategien i kom-

munen. 

En lokal håndværker er interesseret i, at bygge egnede lokaler i Elling mod en flerårig lejekon-

trakt. 

Dronninglund: Skolen ligger på 2 matrikler Lunderbjerg og Gutenbergvej. Dette giver ikke proble-

mer pt. 

 

Karen tager punktet op igen på et af de kommende bestyrelsesmøder. 

 

Eskild S. Andersen fortalte, at han var blevet kontaktet af den gamle beslag fabrik i Brønderslev, 

som er meget interesseret i at leje ud til FGU Vendsyssel. 

 

Carsten Andersen spurgte ind til, om vandskaden på Jørgen H. Jensens Vej 3, var afsluttet? 

Der er altid lang sagsbehandlingstid, ved erstatningssager – et statslig vilkår. 

Anders Sigh forventer at det sidste tilgodehavende på ca. 6 millioner kroner først kommer, når 

årsregnskab 2023 er færdigt. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringerne til efterretning 

 

Beslutning:  

Orienteringen taget til efterretning 

 

8) Direktørens mundtlige kvartalsberetning  

Orientering om  

• pædagogiske indsatser 

• strategisk arbejde ift. til kommunerne 

• arbejdstid 2024 og skoleplanen 

• personalesituationen 

• Nyt fra FGU Danmark 

       Resume:  

       Det, som har fyldt meget den sidste tid i FGU er finansloven. Mange har forsøgt at påvirke den og 

       enkelte steder  er vi blevet hørt. 

• Der kommer et øget taxameter tilskud og grundtilskuddet bliver forhøjet 

• Engangsbeløb i 2024 til værksteds- og køkken faciliteter 

• Udslusnings taxameter hæves 

• Økonomimodellen mellem stat og kommune ændres til, at kommunerne skal dække 45 

% af udgifterne og staten den resterende del 

• Der skal gives et vederlagsfrit frokost måltid 

• Elevforening Modstrøm får ekstra midler til at understøtte elevrådsarbejdet på skolerne 

• Der er nedsat et rejsehold, som kommer rundt på skolerne 

• Kommende elever har mulighed for at blive målgruppevurderet efter 9. klasse og der 

kommer ekstra dage til brobygning 

• Basis hold afskaffes og erstattes med Introducerende forløb 
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• Der bliver mulighed for dispensation for AGU spor på alle skoler i den enkelte institution 

under geografisk hensyntagen 

• Befordringsordningen – bliver lovlig 

• Erhvervstræningen udvides til 3 x 4 uger pr. år 

• Det er bestyrelserne fra de enkelte skoler, som fastsætter lokale målsætninger for elever-

nes overgang( Fra FGU- EUD ) 

• Der indføres obligatorisk seksualundervisning 

• EGU vejledningstilskuddet hæves til 35 % 

• Der gives fremover taxametertilskud til EGU elever i kombinationsforløb 

• Elever, som skifter spor fra FGU til EGU har mulighed for at forlænge tidsrammen med op 

til et år 

• Højskoleordningen for  EGUelever - permanentgøres 

       

       Karen Marie Schytter har haft besøg af Hjørring Kommunes borgmester Søren Smalbro og vil 

       snarest arrangere møde med de øvrige borgmestre. 

       Efter drøftelse i bestyrelsen blev man enige om, at de lokal valgte politikere, kommunaldirektør, 

       samt Eskild  S.  Andersen deltager i mødet. Karen M. Schytter indkalder.    

 

           

Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning  

 

Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning 

 

 

 

9) Medarbejderrepræsentanterne vil orientere fra skolerne 

 

Resume:  

Dette punkt udgår pga. tidsnød.  

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringerne til efterretning. 

 

 

10) Evt. 

Intet 

 

 

  

 


